



# 部分地区对房地产投机实施精细围堵

6月26日，杭州市住房保障和房产管理局宣布，杭州在住房限购区域范围内，暂停向企事业单位及其他机构销售住房（含商品住房和二手房），这是连续3天以来，第3个热点城市明确暂停企事业单位购房。

业内人士表示，随着调控时间的延长和调控效力的减弱，目前购房群体中，炒房需求占比上涨明显。为真正实现房子住而不炒，在房地产调控长效机制落地前，地方将加大对购房投机漏洞的监管力度，防止投机炒房。

此前的24日，西安住房和房屋管理局发布通知，将暂停企业在限购区域内购买商品住房。西安房管局相关负责人表示，暂停企事业单位购买住房的主要原因，是防止以企业名义投机炒房。

杭州市房地产市场持续健康发展协调小组相关负责人表示，已联系杭州市司法部门，并要求市住保房管部门对相关政策进一步研究完善。事实上，杭州此次出台新政的原因，便是日前公布的九龙仓珑玺项目公证摇号结果中，出现三家企业同时中签的情况。

中原地产首席分析师张大伟表示，以企业名义炒买商

品房住宅是普遍存在的现象，这是躲避限购的一个通用办法。他指出，在摇号限售的城市，企业购房比例持续增加，个人买房有限售时间约束，而企业买房，虽然交易税费增加，但在限售时间内，不用过户，完全可以股权转让的形式，变相绕过调控政策，减少部分交易税费，使得更多投机转向企业购房。

杭州市国立公证处信息显示，6月25日下午进行摇号的九龙仓珑玺项目，据最终审核，该项目参与摇号共有1024户购房意向家庭中，无房家庭340户，这也意味着，近七成参与摇号意向家庭名下拥有住房。

记者查阅发现，此次意向摇号个体中，有四家企业，他们分别是杭州宇乐汽车服务有限公司、杭州悦高汽车服务有限公司、杭州悦乐汽车服务有限公司、熊津韩雅姬（杭州）化妆品有限公司。

但需注意的是，通过天眼查获悉，宇乐、悦高、悦乐三家汽车服务公司法定代表人均是周某，为2018年5月24日同一时间注册，另一家化妆品公司的注册时间为今年4月17日。

不仅仅是珑玺项目，热门

摇号项目翡翠城木槿苑、融信保利·创世纪参与摇号的企业也不在少数。《经济参考报》记者梳理公开发布的多个楼盘购房意向登记汇总表发现，为买房注册企业、“兄弟公司”、关联公司的不在少数。

例如杭州第一个“两万人摇号盘”，位于奥体板块的楼盘“融信保利·创世纪”共有20252户购房意向家庭，整体中签率为约3%。除了上述周某所属公司参加外，参与摇号的杭州琼皓文化创意有限公司4月16日注册，注册资本仅为20万元。杭州冠建华虞科技有限公司成立日期更是不足整月，为2018年6月6日。与此同时，同为关联企业的杭州永星塑料化纤有限公司、杭州永星塑料瓶片有限公司、杭州永星塑料包装有限公司同时参与该盘摇号。

25日刚刚对企业购房禁购的长沙，也同样面临企业炒房现象。长沙市副市长廖建华坦言，当前房地产市场的主要矛盾是炒房与反炒房的斗争，重点是打击囤地捂盘、投机炒房、违规销售和哄抬房价等市场乱象。她指出，长沙将通过一揽子政策组合，多措并举，形成政策叠加，加强政策引导，坚决打胜“反炒房”攻坚

战。

“在当下调控严格的市场下，房价持续上涨，购房群体中，炒房客数量上涨，炒房需求占比上涨，市场供需结构紧张被放大。”张大伟表示，企业购房限制是对之前摇号政策打补丁，将在一定程度上减少投机性购房需求。预计后续将有多个开始摇号城市会在公司购房方面进行政策收紧。

张大伟同时强调，房地产的“房住不炒”定位已确定，在先期调控之后，房地产调控将迎更多“补丁”政策，以避免给投机者漏洞。

除了对企业购房有所限制外，近日长沙新政也明确，购买第二套住房首付比例不低于60%。青岛高新区发布商品房公证摇号售房规则，一个家庭的全部成员只能由一人代表登记为购房人，家庭成员的构成由高新区国土分局根据房地产市场调控政策确定和调整。贵阳市住建系统则对贵阳房地产开发项目启动为期三月的集中巡查工作。其中，观山湖区、白云区六家房地产公司旗下的八个楼盘因分别存在散布涨价信息、首付贷、违规认筹等行为，被要求停业整顿两日。

（据人民网）

